
 
Niederschrift 

 
Öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats Gödenroth 

am Dienstag, 05. September 2023  
im großen Saal des Gemeindehaus Gödenroth 

 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende: 22:30 Uhr 

 
Anwesend:  
Der Bürgermeister Gerd Emmel als Vorsitzender  
 
Die Ratsmitglieder: 
Karin Heinz, Michael Jakobs, Stefanie Mettchen, Marina Ott, Robert Rippel, Georg Schimmel, Kai Olesch 
 
Entschuldigt fehlt: 
Kerstin Siring  
 
Weiter anwesend: 
 
TOP 1:   Begrüßung 
 
Der Vorsitzende stellt vor dem Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und fristgerecht mit 
Schreiben vom 28.08.2023 ergangen ist und der Gemeinderat beschlussfähig ist. Der Hinweis auf den 
Sitzungstermin ist im Mitteilungsblatt der VG Kastellaun erfolgt.  
 
 
TOP 2:  Niederschrift über die 31. Sitzung (KW2019-2024) des Ortsgemeinderats Gödenroth vom 

26.07.2023 
 
Die Niederschrift wird ohne Änderung angenommen.  
 
Ja  8 Stimmen   
 
 
TOP 3:   Sachstand Umgestaltung Vereinsgelände- Beratung und Beschlussfassung  
 
Der Vorsitzende stellt die Ergebnisse der Projektgruppe zur Umgestaltung des Sportplatzes vor. 
Es soll eine Bewegungs- und Begegnungsstätte entstehen, bestehend aus den 3 Blöcken: 
Umbau Vereinsheim / Umgestaltung Sportplatz / Errichtung von Wanderwegen. 
Das Vereinsheim soll erweitert werden um eine Küche und einen Anbau, der für private und Vereinsfeiern genutzt 
werden kann.   
Das Sportgelände soll umgestaltet werden mit folgenden Bestandteilen: Fußball Kleinspielfeld, Bewegungsgeräte, 
Volleyball-Feld, Sitzgelegenheiten, Bepflanzungen. 
Die Bewegungs- und Begegnungsstätte soll als Ausgangspunkt für Wanderwege rund um das Dorf mit 
verschiedenen Aktivstationen angelegt werden. Außerdem ist eine digitale Lauschtour geplant.  
 
Die Schätzkosten belaufen sich auf Gesamtkosten von 300.000, -€. Somit belaufen sich die Kosten für die 
Gemeinde bei einer 60%igen Förderung auf ca. 120.000, -€. 
Die Umsetzung soll bei positivem Förderbescheid bis zum Jahr 2029 erfolgen.  
 
Folgende Fragen sollen geklärt werden: 
Mit welchen laufenden Folgekosten ist zur rechnen und wer übernimmt diese?  
Es ist mit der VG abzustimmen, dass die Finanzierung sichergestellt ist. 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt, dass das Projekt „Freizeitgelände Umnutzung Sportlerheim“ für die Leader Förderung 
eingereicht werden soll.  
 
6 Ja-Stimmen 
2 Enthaltungen  
 
 
 



 
TOP 4:  Kommunales Investitionsprogramm Klima und Innovation (KIPKI) – Annahme der Mittel und 

Festlegung der Maßnahmen   
 
Nach der bereits vorgenommenen Antragstellung wurden 8.808,31 € als Förderung in Aussicht gestellt. 
Die Fördermittel sollen für die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED genutzt werden. Für den gesamten 
Wechsel fallen ca. 34.000 € an (20.000 € fallen alleine auf den Austausch der Lampen in der Hauptstraße an, 
diese werden jedoch bereits gedimmt und hierdurch reduzieren sich die Stromkosten). 
 
Beim Wechsel der Leuchtmittel empfiehlt sich zunächst der Wechsel in der Neu-/Garten- und Birkenstraße und im 
Gewerbegebiet. Dies sind die ältesten Lampen. Hier müssen die Köpfe gewechselt werden.  
Der Vorsitzende erstellt eine Kostenübersicht bzw. holt ein Angebot ohne die Hauptstraße ein. Auf dieser Basis 
wird in der nächsten Sitzung entschieden, welche Straßen umgerüstet werden.  
 
Beschlussfassung: 
Die Mittel aus dem Kommunalen Investitionsprogramm werden angenommen. 
 
8 Ja-Stimmen 
 
TOP 5:  Verschiedenes  
 
Dachsanierung: 
Architekt Weinand holt neue Angebote für die Dachsanierung ein. Denkmalschutz wird berücksichtigt. 
 
First Responder: 
Vorstellung des Themas am 13.9.2023, 18:30 bis 20:30 Uhr 
 
Mitteilungsblatt 
Unter Dorfnachrichten sollen wöchentlich die Fahrtzeiten des Bürgerbusses mit aufgenommen werden.  
 
Abriss Brandruine Schmitz: 
Der Abriss ist erfolgt. Die Durchführung liegt im geplanten Kostenrahmen. 
 
Zukünftige Umbenennung TOP 2: 
Robert Rippel schlägt vor, den TOP 2 zukünftig umzubenennen in  
„Genehmigung der Niederschrift / Überprüfung und Sachstand der Beschlüsse.“ 
Dies wird von den Ratsmitgliedern begrüßt. 
 
Ampelschaltung: 
Die Ampelschaltung soll verkürzt werden. Karin Heinz klärt dies mit dem Ansprechpartner. 
 
 
 
 
 
 

Der Vorsitzende    Die Schriftführerin    
       
 
 
 
 
(Gerd Emmel)    (Stefanie Mettchen)     
Ortsbürgermeister      
 


